2022 年 10 月 31 日 星期一

责任编辑:崔淑静 版式:宫亮杰 校对:王博

■ 庞晖

聊城市国资委坚持党建引领,紧紧锚定"走在前、开新局"目标要求,事争一流、唯旗是夺,以创建模范机关为抓手,实现党建与业务相融相促,促进我市国资国企高质量发展。

创新争先 建设开拓进取的学习机关

10月28日,市国资委会议室,每周 五的集体学习如期进行。今年,市国资 委延续集体学习制度,持续推进"全员 上讲台"长效机制,为全员展现专业能 力、分享实践经验提供平台,形成了以 讲促学、学以促干的良好氛围。

市国资委围绕国企人才队伍建设、公司治理模式、中国特色现代企业制度等开展了4期业务技能培训,打破以往常规宣贯模式,强化交流互动,增强全员对政策法规、业务知识的理解和运用。

思想政治建设是创建模范机关的 首要任务。市国资委坚持以政治建设 为统领,以"三抓三促"为导向,通过"三

提升素质能力 强化实干担当

一聊城市国资委多措并举创建模范机关走笔

会一课""一校一堂"等抓实党员教育和管理。市国资委党委班子成员自觉发挥表率作用,坚持先学一步、学深一层,内化于心、外化于行,把理论学习成果转化为推进国资监管科学发展的思路和务实举措。

承诺践诺 建设清正廉洁的政治机关

市国资委将日常监督作为推进模范机关创建的有力手段,坚持挺纪在前。今年以来,市国资委组织全员开展党纪党风教育4次、廉政知识学习3次、专题廉政党课1次,以"守纪律讲规矩,筑牢拒腐防变的思想防线"为主题,引导党员干部加强党性修养,守住做人、处事的底线。

市国资委把开展党员承诺践诺活动作为党员干部转变作风的有力抓手,做实量身承诺、公开亮诺、扎实践诺、严格评诺,结合"三定方案"和重点工作任务制定承诺事项5项,全体党员签订承诺事项清单15份,累计承诺事项33项。

市国资委认真落实党风廉政建设责任制,推进廉政文化进企业,发挥好党建引领企业发展的重要抓手作用,深入企业开展调研30余次,及时掌握企业党建工作情况和动态需求,有针对性地做好政策衔接,真正成为企业的贴心人。

实干担当 建设务实高效的服务机关

结合"建设'六个新聊城',争先进

位当先锋"主题活动,市国资委抓实抓 细模范机关创建工作,建强机关志愿者 队伍,深入开展"双报到""三遍访"党员 进社区活动。党员干部主动下沉到社 区开展"协助社区核酸检测,助力疫情防控""志愿服务当先锋,我为创城作贡献""智慧助老""关爱困难儿童,传递温暖爱心""文明交通宣传"等志愿服务活动20余次。

与市旅发集团开展"重温红色历史,传承革命精神"旅游宣传活动,与昌润集团开展党员服务进社区活动,与聊城公交集团开展"互学互助,交流提升"党建经验交流会……市国资委坚持机关与企业联学共建,由单一课堂模式向多元互动转变,推动党建工作有特色、有亮点、有成效。

市国资委持续开展党支部星级评定工作及"一支部一品牌"建设,引领推动聊城市市属企业党建工作质量整体提升。目前,137个市属企业党支部根据企业实际情况打造了各自的党建品牌,涌现出"德善公交·赓续红色文化"、"净水惠民生 科普润民心"、"360×24"红色服务等特色党建品牌。

敢打敢拼 建设能力过硬的模范机关

今年是国企改革三年行动的收官 之年,市国资委充分发挥市属国有企业 在重大民生项目建设中的支撑引领作 用,高位推动,强力推进,交出聊城国资 国企高质量发展的满意答卷。

市国资委坚持把中心工作与重点

工作作为推进模范机关创建的重要任务,把深化巩固国企改革三年行动,持续做强做优做大国有资本和国有企业作为目标导向,做到党建与业务相融相促,引导企业抢抓政策机遇,鼓励企业主动服务全市发展大局,认真谋划储备一批大项目、好项目。今年,市属企业提报投资项目81个,总投资401亿元,年度投资53亿元。市国资委引导财信集团新动能基金投资3.5亿元,撬动省级和社会资本16.9亿元,为23个省市重点项目提供资金支持。此外,市国资委还与省新动能基金管理公司达成合作意向,筹建10亿元母基金扶持拟上市企业。

市国资委精准开展省企、央企合作 "百日对接"行动,引导市属企业围绕新 能源、生态环保、乡村振兴、城市建设等 领域拓展与省企、央企合作的广度和深 度,促使项目签约落地。党员先锋队发 挥表率作用,锤炼"敢担当、能担当、善 担当"的作风本领,真正让模范机关创 建工作成为国资国企高质量发展的强 大引擎,为建设"六个新聊城"贡献国资 力量、彰显国资国企担当。



为肿瘤患者打开一扇希望的大门

一记莘县人民医院肿瘤内科主任赵现伟

■ 侯莎莎

在莘县,肿瘤专业从无到有,从内科亚专业到肿瘤学科,从肿瘤学多学科发展成涵盖4个亚专业的肿瘤中心,与一个学科带头人有关。

他,就是莘县人民医院肿瘤内科主 任赵现伟。

以学科建设为着力点 打造核心竞争力

时针拨回到2019年11月,莘县人民 医院设立肿瘤内科,赵现伟任科主任。

工欲善其事,必先利其器。科室刚成立时,组织开展放疗工作。作为莘县从未开展的新业务,医疗设备昂贵,技术含量高,环保要求、辐射防护要求严格,赵现伟带头学习,率先通过LA医师考试。

在医院招标确认厂家后,他带领全科人员与厂家对接,按期保质完成了直

线极速器的安装、调试工作,医院放疗质 控工作通过省市部门验收。

随后,以医代护的培训模式率先在该科室实行,建立了医、护、患三位一体新模式,为患者提供全方位、全周期的医疗服务。

在该科室,每周一到周五,科室主任、 医生、护士长、高年资护士轮流进行10分钟医护一体授课。护士跟随主任、主治医 生查房,并通过集体学习、自学、外出培训、专家授课等方式,加强专科知识学习。

带头钻研业务 医疗技术水平显著提高

多年来,赵现伟把进修及参加学术会议学习的新技术、新理念应用于工作中,率先在全县开展恶性肿瘤的放疗、化疗,微创介入治疗,生物靶向检测及治疗,肿瘤免疫治疗等,创造了一个又一个诊疗"奇迹"。

10月25日,80多岁的魏大娘在儿子的陪同下来医院复查,结果显示,癌症没有复发,身体状况不错。魏大娘的儿子紧紧握住赵现伟的手,感谢他22年来对母亲的精心治疗。

赵现伟回忆起2000年接收这名患者时的情景。"那时,我从北京肿瘤医院进修1年后刚回来,学习了肿瘤治疗的先进理念及技术,针对患者的具体情况,制定出合理的治疗方案。"时至今日,魏大娘定期来院检查,赵现伟与魏大娘及其家属成了朋友。

2019年11月至今,赵现伟积极开展 科研教学工作,带领科室人员总结工作 经验,指导全科医护人员撰写医学论文 8篇,均发表在省级医学期刊。

截至目前,莘县人民医院肿瘤科年门诊量约5000人次,年住院患者约1400人次,相比2012年,门诊就诊量提升5倍。

多管齐下 织牢癌症早筛网

早筛、早诊、早治,被公认为是降低 癌症发病率和死亡率的有效手段。为推 动形成规范化、长效化的癌症筛查协作 体系,赵现伟带领团队做了大量工作。

作为医院肿瘤学科带头人,赵现伟带领团队连续6年和消化内科合作,开展上消化道早癌机会性筛查,每年为全县50岁以上居民免费筛查100例,截至2022年6月,累计筛查上报(国家癌症中心)8200人次。团队连续5年和医院影像科合作,开展肺癌早期筛查,累计筛查5000人次。

2019年,赵现伟任肿瘤内科主任后,积极参与筹建莘县癌症中心。中心成立后,他担任办公室主任一职,开展了大量的癌症早筛及普查工作,获得社会好评。

速判断、精准检测、及时上报。

、稍住位侧、及时上报。 探索远程医疗新模式

影像中心是该卫生院的重要组成部分, 承担门诊及住院患者的影像学检查工作。

2021年,影像中心引进GE16排32层螺旋ACT、柏斯(单板双利柱)DR及安健数字胃肠机等高端影像检查设备,同时配有PACS系统,可随时与上级医院影像中心进行病例交流与会诊,打造"互联网+医疗"的新型诊疗模式。

"信息动起来、患者少跑路",这一模式实现了上下级医院影像信息共享,有力推动了基层医疗服务水平的整体提升,让就医群众得实惠。

影像中心以促进学科发展、提升诊疗能力、总结临床经验、规范诊疗行为为工作目标,不断加强业务学习。科室定期组织学习、考核、疑难病例讨论,根据患者提供的病史、实验室检查及影像学检查资料展开讨论,从专业角度进行剖析。

科室不断完善服务流程,工作人员 利用 CT、DR 等设备,根据不同检查部 位调整不同窗宽、窗位,对上百幅乃至上 千幅影像图片仔细审阅,确保不遗漏任 何地方,以高度负责的精神用心服务每 一位患者。

西湖镇卫生院

打造家门口的"康复站"

本报讯(侯莎莎)"王医生,感谢您用精湛医术治好了我的皮肤病。我现在身体好了,心情也舒畅了!10月26日,阳谷县西湖镇居民董大娘在家人的陪同下,专程来到西湖镇卫生院中医康复科,向副主任医师王之园表达感谢。

72岁的董大娘患严重皮肤湿疹 10余年,皮肤粗糙黑变、脱皮严重,到济南、郑州等地的大医院就诊,中药、西药吃了一大堆,花费不菲,但效果不佳。今年1月,饱受疾病困扰的董大娘来到西湖镇卫生院,王之园为她诊疗。

王之园从神经调节的角度出发,对患者开展宫氏脑针治疗。经过一个疗程的治疗,董大娘的皮肤变得光滑鲜亮,瘙痒感逐渐消失。董大娘脸上露出久违的笑容。

专程道谢表达的不仅是患者的

感激之情,更是对医院医疗技术水平的认可。

西湖镇卫生院中医康复科现有工作人员5名,治疗经验丰富。2019年,王之园系统学习了宫氏脑针技术。该技术对涉及神经调节的疾病,尤其是神经性头痛,带状疱疹遗留疼痛、皮肤疾病、脑血管后遗症等疾病,有很好的治疗作用。

该卫生院康复科拥有颈椎牵引机、督灸、泥疗、等离子透皮机、中频电疗仪、电麻仪、熏蒸机等一批先进医疗设备,常年开展按摩、针灸、拔罐、中频电治疗、牵引、小针刀技术、泥疗、拨筋手法等中医特色服务项目,擅长诊治肩周炎、腰椎间盘突出症、风湿、类风湿关节炎等慢性疾病。科室采用最新式按摩技术治疗脑血管后遗症,可明显改善患者的活动功能。

"暖心"升级 呵护健康

——斗虎屯镇中心卫生院着力提升基层医疗卫生服务能力

■ 侯莎莎

6所标准化公办卫生室营业,核酸检测(PCR)生物实验室投入使用,引进高端影像检查设备……"新鲜血液"的持续注入,折射出东昌府区斗虎屯镇中心卫生院基层医疗卫生服务工作的进展成效。

一直以来,承担基本医疗、预防保健以及健康指导等职责使命的斗虎屯镇中心卫生院,加强多学科协作,提升诊疗水平、救治水平,使卫生院发展成果真正惠及千家万户。

标准化卫生室集体"亮相"

10月26日,走进斗虎屯镇张李新村卫生室,诊断室、治疗室、药房三室分开,功能齐全,工作制度上墙,基本医疗设备、急救设备、信息系统设备一应俱全……卫生室的环境及完善的配套设施让人眼前一亮。

"能花最少的钱看好病,感觉很温暖。"这是村民郇小亮对村卫生室的评价。卫生室里悬挂的3面锦旗,都是村民送来的,表达对医生的感谢之情。

在斗虎屯镇,这样的标准化公办卫生室有6所,均于今年2月底正式运营。基层医疗卫生服务能力提升,不仅体现在硬件提升上,还体现在全方位全周期的健康服务上。

"卫生室以医疗救治和预防为主,突 出健康主题,关注城乡差异,找准人群、 找准定位、找准需求,拓展服务内容,提 升服务能力和运营效益。"斗虎屯镇中心 卫生院公共卫生科科长邱荣说。

聚焦城乡社区养老服务、健康服务的发展趋势,卫生室融合社区党群政务服务、社区居家养老服务、公共医疗卫生服务,向辖区居民提供全面均衡优质的服务,着力构建一体化、链条化、全周期的融合服务体系。

PCR实验室填补空白

今年5月,斗虎屯镇中心卫生院核酸检测(PCR)生物实验室投入使用,填补了全镇核酸检测的空白。

该 PCR 实验室高峰期每日检测量超3000份,当天采样,当天出结果,为落实"早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗"的疫情防控要求提供了有力技术

据介绍,PCR实验室按照加强型生物二级实验室级别设计,设置试剂准备区、标本制备区、产物扩增分析区3个区域;室内配置了微型离心机、超净工作台、高速离心机、生物安全柜等设备。卫生院安排人员参加专业培训,目前检验科已有4名技术人员获得PCR上岗证。

面对辖区群众的核酸检测需求,该 卫生院对检验科人员进行统筹安排,组 建一、二梯队,24小时三班轮岗,确保迅



10月25日,东阿县妇幼保健院妇孺国医堂医生在为患儿

今年2月成立的妇孺国医堂,环境优雅,具有浓厚的中医药文化氛围。该科利用针灸理疗技术为患者治疗颈椎病、腰椎病、关节炎、失眠、乳腺增生、痛经、妊娠呕吐等病症;应用生物刺激反馈仪配合推拿,治疗小儿遗尿等疾病,效果突出,得到患者好评。 ■ 郭翠翠 侯续真

